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LE COURS D’EAU

CORRECTION

I. Déterminons Ia loi de probabilité qui modélise cette situation:

Soit 'expérience aléatoire consistant a choisir au hasard 10 relevés sur
'ensemble des relevés de Ia station.

On estime que cet ensemble est suffisamment grand pour que ce choix
de 10 relevés soit assimilable a 10 tirages avec remise.

Soient les événements S =" le relevé est effectué par I'équipe de Sébastien ",
et S="le relevé est effectué par lautre 'équipe "

On désigne par X la variable aléatoire qui compte le nombre de relevés
effectués par I'équipe de Sébastien parmi ces 10 relevés.

Cette expérience est un schéma de Bernoulli

Nous sommes en présence de 10 épreuves aléatoires identiques et indépendantes,
avec a chaque fois 2 issues possibles: S et S.

La variable aléatoire discréte X représentant le nombre de réalisations de S

suit donc une loi binomiale de paramétres: n= 10 et p= d.

E+ nous pouvons noter: X ~» B uo;é).
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2. Calculons la probabilité que 4 relevés exactement soient effectués par
I'équipe de Sébastien:

Il S'agit donc de calculer ici: P (X=4).

(28 (4]
4/\ 4 4
cad: P (X=4)=~ I5%, a laide d'une machine a calculer et
en arrondissant au centiéme.
Au total: il y a I5% de chance pour qu'exactement 4 relevés soient

effectués par 'équipe de Sébastien.

3. Calculons la probabilité qu'au moins 2. relevés soient effectués par
I'équipe de Sébastien:

Il Sagit de calculer ici: P (X > 2).
P(X>2)=1-P(X<2)
=1-P(X<)).
Ainsi, a Paide d'une machine a calculer, nous obtenons:
P (X = 2) = 76%, en arrondissant au centiéme.

Au total: il y a 76% de chance pour qu'au moins 2 relevés soient
effectués par 'équipe de Sébastien.
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